

中低收入居民医疗自费救助升级

今年预计投入3000万元,保障市区约60万户家庭

本报讯 民生保障政策昨天再出利好消息。无锡市市区中低收入居民疾病医疗自费救助政策、灾害救助政策同时“升级”，今年预计投入3000万元，保障约60万户家庭。以市场化机制精准破解相对贫困问题，不断提升民生幸福“质感”。

提起中低收入居民医疗自费支出救助政策，许多市民都不陌生。这是我市在全国首创的破解因病致贫的救助机制，以市场化运作方式，将中低收入居民医疗自费支出部分列入救助保障范围，对8类特定对象、普通对象和特殊对象进行“全覆盖”救助。目前已累计救助7133人，17700多笔，发放救助金960万元。

此次“升级版”是对原有政策进行调整优化。先来一组对比数据：新吴区居民祝

师傅，患有白血病，需长期治疗。其所患病种按政策调整前计算，只能享受救助金1980元，按现行政策可享受救助金10340.74元，同比增长高达422.26%，能有效缓解他的看病压力。去年10月28日开始，新政策开始试运行，已有一批像祝师傅这样的困难群体受益。而此轮调整后，预计2020年救助人数将超万人次。

市民政局相关负责人解释，之所以有如此大的变化，取决三个层面的调整——救助比例提高了。特定对象住院按对应病种救助比例从原来的“50%至80%”调整至“60%至90%”；普通对象从原来的“30%至60%”调整至“50%至80%”，特殊对象从原来的“20%至50%”调整至“40%至70%”。救助门槛降低了。普通对象和特殊对

象单次住院自费医疗支出的救助起点从3000元降低至1500元；特殊对象住院和门诊自费支出累计超过20万元的救助起点降至10万元，并以家庭合计医疗自费支出计算。对救助对象单次住院自费医疗支出，按限额内和限额外分两段计算救助金额，单次救助最高不超过限额。

病种分类及限额优化了。对1539种病种重新进行分类，拟订2020年版病种方案，适度上调部分病种的费用限额，使之更加科学合理和精准。

另外，此次实施“提标扩面”的另一个保障政策——无锡市灾害救助责任保险项目，则是原“慈福”民生系列保险中的“无锡市自然灾害公众责任险”的“2.0版”。该险种由市政府出资，按每人1元的标准为

每位市民投保，对遭遇火灾、爆炸和12种自然灾害造成的人身伤亡给予救助慰问。自2012年实施以来，已累计支付救助慰问金（理赔款）近2000万元。此次签约后，将再次提高灾害救助慰问标准，对身故、工伤事故救助慰问限额，普通居民由12万元提高到15万元，特定居民由18万元提高到22.5万元。医疗费用救助慰问限额，普通居民由4万元提高到6万元，特定居民由4万元提高到9万元，让受灾群众得益受惠。（王晶）

扫码进入“无锡观察”，了解民生保障政策>>>



市区50万平方米危旧房屋 将建“安全档案”

本报讯 老旧楼房的安全问题一直备受关注，“上了年纪”的老房子经不起“伤筋动骨”，敲墙、私搭乱建等行为让本就结构老化的公房、老新村落下了“病根”。昨从市住建局获悉，我市将开展危旧房屋安全专项整治，根据前期排查摸底情况，引入并推广“保险+服务”模式，对全市50万平方米危旧房屋建立“安全档案”，通过纳入棚户区改造和老新村住房修缮等方式解危老旧房屋。

“30多年房龄的老房子搞装修风险不小，一不小心可能半面墙就倒塌了。”近日，家住团结二村的洪老伯想要重新装修老房子，打算敲掉客厅和卧室间的一面墙，经市房屋安全鉴定中心的现场勘查，洪老伯家的房屋不具备敲墙条件，并被列入危旧房屋修缮名录。类似洪老伯的情况还有不少，甚至有些住户私自敲墙不报批，一些严重老化且不具备拆除置换条件的老房子存在安全隐患，对于这些达不到棚户区改造标准的危旧房屋，通过住户报修、属地日常巡查等渠道排查摸底后，将陆续登记造册，建立“安全档案”，针对不同房屋的隐患情况，制定一对一整治方案。

为危旧房屋购买商业保险，是我市探索房屋管理创新举措。“去年在锡山区已试点为29.6万平方米老旧房屋购买了商业保险，总保费29.4万元，按照房屋建筑面积计算，每平方米保费不到1元”，锡山区住建局相关负责人介绍，小投入撬动大安全，一旦出现安全事故，保险公司将赔付包括房屋损失赔偿费、倒塌临时安置费、撤离临时安置费、人身伤亡赔偿费等。“今年这项服务将在全市范围内推广。”市住建局相关负责人表示。

房屋保险在安全管理方面也将发挥作用。据人保财险无锡分公司相关负责人介绍，“保险+服务”模式不但提供风险补偿，还有风险减量管理功能。“事前防护是该模式的优势。”据了解，保险公司将保险补偿与房屋安全管理有机融合，委托具有房屋专业管理能力、安全监测资质和设备的第三方机构对被保险房屋进行安全管理和巡查监测。

据悉，对于此轮进入“安全档案”的危旧房屋，将通过棚户区改造、易地安置、维修加固、原地翻建等多种途径解危，并开启房屋修缮、重建“绿色通道”，全力压缩审批时限，缩短居民因房屋修缮、重建的外过渡时间。（孙倩茹）



公交增开5条“贺岁专线”

迷你公交车“萌萌巴”首次开进市中心

本报讯 春节临近，昨从市公交集团获悉，根据市民乘客出行需求，春节期间将开通5条新春贺岁专线，市中心购物、灵山祈福、游拈花湾、品甘露青鱼、逛苏南水产城，“游购娱”出行需求一站搞定。

作为传统的年货，一条肥硕的正宗甘露青鱼是不少市民春节餐桌的必需品。“针对无锡的这一习俗，集团特别开通了甘露青鱼直销专线，票价为每人2元。”公交集团运营管理部经理秦杰介绍，“青鱼专线开通日期为本月11日至22日，7:30、11:

30由南禅寺站始发，9:30、13:30由甘露青鱼直销点（荡口古镇）返回。”

红红火火新春来，万福如意聚灵山。新春佳节，到灵山胜境迎新纳福，是非常有仪式感的一件事。而拈花湾作为近几年无锡景点中的网红，唐风宋韵的建筑风格，热闹非凡的传统年味，届时也将迎来客流高峰。“灵山胜境专线只开24日除夕夜一天，20:30、21:30由河埭新村站始发，25日00:30、01:15由灵山胜境站返回。”定制公交管理中心主任傅冰晨说，拈花湾专线年初一至年初六每天8班，

由灵山胜境始发，票价5元。

据悉，新春购物专线串联起了市中心各大综合体，由6辆迷你公交车“萌萌巴”负责运输，这也是8座小公交首次开进市中心，每天80班次。除特色定制专线外，市公交集团还将统筹安排好常规线路，科学组织加班运力，随时应对各大景区、交通枢纽猛增的客流，确保市民乘客出行顺畅。据介绍，春运期间，公交集团计划每日班次9981个，投入春运车辆1935辆。图为迷你公交车“萌萌巴”试运行。（顾庆贵 图文报道）

市十六届人大四次会议举行第二次大会

上接第1版>>>作为地方国家权力机关，人大及其常委会在推进治理体系和治理能力现代化中责任重大。要更加坚定制度自信，充分发挥根本政治制度优势，推动党的路线方针政策和决策部署在地方工作中得到全面贯彻和有效执行，真正把制度优势转化为治理效能；要更加依靠人民群众，充分激发人民群众参与社会治理的积极性、主动性和创造性，确保治理过程人民参与、治理成效人民评判、治理成果人民共享；要更加强化法治思维，全力推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，充分发挥法治在社会治理中的重要作用；要更加注重守正创新，秉承地方人大设立常委会40年来的成功实践，积极探索依法履职行权的新思路新方法新举措，在推动新时代人大工作与时代俱进中，推进市域治理体系和治理能力现代化。

徐一平说，今年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。市人大常委会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，深入推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，充分发挥法治在社会治理中的重要作用；要更加注重守正创新，秉承地方人大设立常委会40年来的成功实践，积极探索依法履职行权的新思路新方法新举措，在推动新时代人大工作与时代俱进中，推进市域治理体系和治理能力现代化。

钱斌作了无锡市中级人民法院工作报告。他说，2019年，全市法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”总目标，紧扣司法为民、公正司法工作主线，忠实履行宪法法律赋予的职责，各项工作取得新进展。一年来，全市法院受理案件216418件（其中新收184952件），审完结185455件，同比上升9.45%和11.59%；其中，中院受理案件16536件，审完结15415件，同比上升1.16%和4.76%。2020年，全市法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九

大和十九届二中、三中、四中全会精神，认真贯彻落实市委十三届九次全会的部署要求，坚持全面从严治院，从严治院，狠抓司法办案，深化司法改革，加强智慧法院建设，全面推进审判体系和审判能力现代化，为无锡当好全省高质量发展领跑者提供有力司法保障。

俞波涛作了无锡市人民检察院工作报告。他说，2019年，全市检察机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记使命，忠诚履职，各项工作取得长足发展。一年来，全市检察机关共办理各类案件21573件，同比上升1.3%，其中，提起公诉12111件，同比上升1.2%；审查逮捕14562件，同比上升1.1%；办理公益诉讼案件112件，同比上升1.1%。2020年，全市检察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届四中全会精神，聚焦法律监督主责主业，深入推进改革创新，着力加强队伍建设，努力为保障无锡经济社会高质量发展贡献检察力量。

会议表决通过大会《选举办法》。

在锡全国、省人大代表列席了大会。（尹晖）

市政协十四届四次会议 召开主席会议

上接第1版>>>

周敏伟指出，在市委正确领导下，在广大政协委员和社会各界共同努力下，市政协十四届四次会议进展顺利、成果丰硕。大会结束后，要及时将委员们在大会发言、小组讨论和分组讨论中提出的意见建议归纳整理后向市委市政府报告；要根据市委主要领导在大会开幕式上的讲话，及时将委员们在大会发言、小组讨论和分组讨论中提出的意见建议，进一步完善政协年度重点工作内容；要深入贯彻中央和省、市委政协工作会议精神，进一步健全政协各项工作制度，发挥人民政协作为实行新型政党制度重要政治形式和组织形式的作用，建立起各民主党派以本党派名义在政协发表意见建议、提出建议的新机制；要认真做好提案工作，加强与提案委员、政府部门的沟通，确保提案提得有质量、办的好。要继续深化“不忘初心、牢记使命”主题教育，巩固成熟有效的履职形式，创新开展适应新时代要求的履职途径，走高质量履职助推无锡高质量发展走在前列。（挥戈）

无锡创面修复专科联盟成立

本报讯 昨天，江大附院挂牌成立我市首个创面修复科并牵头成立市级层面的创面修复专科联盟。副市长刘霞出席揭牌仪式。

慢性难愈合创面的发病率和死亡率逐年增高，其中糖尿病性溃疡的发病率由10年前的不足5%上升至36%左右，我市预计有约5万患者。作为国家临床重点专科，江大附院烧伤整形科率先挂牌成立创面修复科，该专科成立后，将为糖尿病足、压力性创面、血管性创面等数十种慢性创面疾病提供专科专业化治疗服务，并开展复杂难愈合创面临床研究。与此同时，江大附院牵头联合无锡创面修复科全市19家二、三级医疗机构，成立创面修复专科联盟，构建创面修复专科共建的合作体系，为慢性伤口、造口患者提供优质便利和连续性的专业规范服务。（杨明洁）

年度大数据“十大事件”发布

本报讯 由无锡市大数据管理局指导，市大数据协会主办的“2019年无锡市大数据发展十大事件评选活动”于昨天公布结果，副市长高亚光出席。

自去年12月活动开展以来，主办单位从面向社会公开征集的56件大数据领域事件中初步筛选出20件，最终“无锡城市大数据中心二期正式上线运营”“2019中国（国际）新型智慧城市发展峰会”“2019中国（国际）新型智慧城市发展峰会在锡成功举办”等入选十大事件。据了解，作为新一代信息技术产业的重要组成部分，去年我市大数据产业蓬勃发展，全市331家大数据关联企业，实现申报销售202亿元，同比增长38.73%。在省工信厅发布的“江苏大数据产业地图”中，无锡大数据产业集聚度全省排名第一，在工业、电商、健康医疗等领域行业应用也在全省首屈一指。

高亚光表示，各相关职能部门要始终坚持以“数字产业化、产业数字化”为主线，建立产业引育体系和企业服务体系，努力让全市大数据企业和全市人民拥有更多“获得感”和“幸福感”。（安心）

“无锡110”网络平台上线

本报讯 今天是全国第34个“110宣传日”。昨从市公安局获悉，为更高效服务人民群众的报警求助，“无锡110”网络平台正式上线运行。市民群众可通过安装“无锡110”APP或微信小程序，实现视频报警、一键挪车、随手拍举报违法线索等。

点开“无锡110”APP或微信小程序，进行实名认证注册后，即可视频报警。通过视频连线，报警人和接警员直接进行视频对话，接警员可以获取报警人精准的报警位置。除了一对一视频连线外，平台还可以把处警民警、派出所综合指挥室民警等拉入视频对话中，既能实时了解情况，又可以高效处置警情。此项功能为全国首创。

除了视频报警，平台还开发了一键挪车、随手拍举报违法线索等功能。以往挪车是拨打“114”电话，现在可以直接进入APP、小程序进入“一键挪车”，输入对方车牌号，即有短信发送给对方，也可以通过双方隐号进行通话，或者播放录音给对方。（小荣）

市应急物资创新储备模式

本报讯 昨日，市应急物资能力储备签约仪式举行，首批10家企业成为市应急物资保供单位。由此，我市在全省率先建立物资储备“1+2”模式（1为实物储备，2为合同储备、能力储备）取得重要进展，物资储备更为高效、统一。

市粮食和物资储备局人士说，我市应急物资储备包括粮油、蔬菜、猪肉、帐篷、棉衣等。当前，非常紧要的，立即拿来能用的应急物资以实物方式储备，缺点是所费财政资金多，还要配备库房、管理等；肉、菜等应急物资一般采用合同储备方式，企业须在规定期限内保持一定库存。我市率先推行的能力储备是指政府与企业签约、授牌，企业平时正常经营，政府要紧急应对时须立即调用库存或加紧生产来保障应急物资尽快到位。“1+2”模式互为补充，可确保应急物资有得调、调得快、用得好。”

10家签约企业包括红豆集团、上药控股等，涉及衣服、药品、水、食物等。这些企业社会责任感强、企业信誉度高、生产规模适当、产品符合要求。（小朱）

快递包装绿色回收“提速”

本报讯 快递绿色化的推进有了实质性的进展，昨天，由邮政管理局、市文明办、共青团无锡市委、生态环境局等联合举办的无锡首届快递文化大会上，快递包装绿色回收箱发放活动启动，首批在新吴区100多个快递网点实现全覆盖。

据悉，无锡每天收发外来快递150多万件左右，其中70%是快递包装盒，由此产生的包装垃圾成为生活垃圾中一重大量。去年4月份，我市在全省率先启动携手共建绿色快递城市“青城计划”；“双11”期间，市邮政管理局联手部分快递企业，有计划推行快递绿色化，在部分网点设置了绿色回收箱，引导和推动快递企业在末端网点加快铺设包装废弃物回收箱，用户使用率平均达到30%。

邮政局负责人表示，全市快递“总枢纽”新吴区的全覆盖将为促进快递“绿色化”起到有力的示范作用。据介绍，计划到今年年底，全市将铺设700个以上快递回收箱，实现50%覆盖率。（周洲）